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2022-2023学年第二学期月考试数学答案


一.选择题（共12题，共48分）
[bookmark: answer_42a8ed96-7908-4361-b745-e7e6fd007][bookmark: answer_15a4adc1-8573-4872-b3cb-b8db8a7d5][bookmark: answer_4eba271b-115f-456c-83e0-287052518][bookmark: answer_db825570-dc1c-423d-8e13-b3a7fedcb][bookmark: answer_61afde03-fc7d-4846-9c7d-2c5d45707][bookmark: answer_27f7d144-57b0-4b2a-845a-1d1fc2f0c][bookmark: answer_a6d1be8b-3f7a-4f54-915f-ae484897b][bookmark: answer_25dc2163-4712-4db0-a83d-83e5054eb][bookmark: answer_1366b94f-926f-4215-bab1-c218363a1][bookmark: answer_add0374e-2c44-4776-9192-7a8ff9264][bookmark: answer_93dcbb9a-c900-4217-b41d-be649cbd4][bookmark: answer_d4fbc23d-e042-4723-96de-ba65cdf29]1. A2. B3. B4. C5. D6. B7. B8. B9. A10. A11. A12. B
二.填空题（共6题，共24分）
[bookmark: answer_a9d3214c-0a5f-4732-bb4c-6c976a8e1][bookmark: answer_8dc00955-d81e-4e40-ad70-99b01bb81][bookmark: answer_db109af5-e218-4cc4-8db5-61c231f85]13. x≥2         14. 12      15. 
[bookmark: answer_7bd23ca9-b496-49f4-b8fb-c637339dc][bookmark: answer_77a95a59-ab37-4097-a846-f46562065]16. [image: て%5Cfrac%7B1%7D%7B3%7D%20%3C%20x%20%5Cleq%201っ]  17. 4       18.②③④
三.解答题（共7题，共78分）
[bookmark: answer_174c8b10-9cef-467c-9bf4-5e6f942bd]19. （8分）解：原式= [image: て%20%5Cfrac%20%7Bx%28x%2B1%29-3x%7D%7Bx%2B1%7Dっ]• [image: て%20%5Cfrac%20%7B%28x%2B1%29%5E%7B2%7D%7D%7Bx-2%7Dっ] 
= [image: て%20%5Cfrac%20%7Bx%28x-2%29%7D%7Bx%2B1%7Dっ]• [image: て%20%5Cfrac%20%7B%28x%2B1%29%5E%7B2%7D%7D%7Bx-2%7Dっ] 
=x（x+1） 
=x 2+x，    -------------------------------------（5分）
∵x 2+x-2=0， 
∴x 2+x=2， 
则原式=2． ------------------------------------（8分）
[bookmark: answer_00f1aa3e-4033-4031-8e72-0a09c1a74]20. （10分） 20 18
[bookmark: analysis_00f1aa3e-4033-4031-8e72-0a09c1a]解：（1）∵被调查的总人数为6÷12%=50人， 
∴最喜欢娱乐类节目的有50-（6+15+9）=20，x%= [image: て%20%5Cfrac%20%7B9%7D%7B50%7Dっ]×100%=18%，即x=18， 
故答案为：20、18； -------------------------------------2分

（2）补全条形图如下： 
[image: move_hc] -------------------2分

（3）估计该校最喜欢娱乐类节目的学生有1800× [image: て%20%5Cfrac%20%7B20%7D%7B50%7Dっ]=720人； -----------------------2分

（4）画树状图得： [image: move_fr] 
∵共有12种等可能的结果，恰好同时选中甲、乙两位同学的有2种情况， 
∴恰好同时选中甲、乙两位同学的概率为 [image: て%20%5Cfrac%20%7B2%7D%7B12%7Dっ]= [image: て%20%5Cfrac%20%7B1%7D%7B6%7Dっ]． 
---------------------------------------------------------------------------------4分
[bookmark: answer_0e1b73dc-7d8a-4377-8875-5fd3dff26]21. （10分） 解：（1）∵ [image: てB%5Cleft%28%202%2C-4%20%5Cright%29っ] 在反比例函数 [image: てy%3D%5Cfrac%7Bm%7D%7Bx%7Dっ] 的图象上， 
∴ [image: てm%3D-8っ] ， 
∴反比例函数的表达式为 [image: てy%3D-%5Cfrac%7B8%7D%7Bx%7Dっ] . 
∵ [image: てA%5Cleft%28%20-4%2Cn%20%5Cright%29っ] 在 [image: てy%3D-%5Cfrac%7B8%7D%7Bx%7Dっ] 的图象上， 
∴ [image: てn%3D2っ] ， 
∴ [image: てA%5Cleft%28%20-4%2C2%20%5Cright%29っ] . 
∵ [image: てy%3Dkx%2Bbっ] 经过 [image: てA%5Cleft%28%20-4%2C2%20%5Cright%29っ] 和 [image: てB%5Cleft%28%202%2C-4%20%5Cright%29っ] ， 
∴ [image: て%5Cleft%5C%7B%20%5Cbegin%7Barray%7D%7B*%7B35%7D%7Bl%7D%7D%20%20%20-4k%2Bb%3D2%20%20%5C%5C%20%20%202k%2Bb%3D-4%20%20%5C%5C%5Cend%7Barray%7D%20%5Cright.っ] ， 
解得 [image: て%5Cleft%5C%7B%20%5Cbegin%7Barray%7D%7B*%7B35%7D%7Bl%7D%7D%20%20%20k%3D-1%20%20%5C%5C%20%20%20b%3D-2%20%20%5C%5C%5Cend%7Barray%7D%20%5Cright.っ] ， 
∴一次函数的表达式为： [image: てy%3D-x-2っ] . -----------------------------------4分
（2）当 [image: てy%3D-x-2%3D0っ] 时，解得 [image: てx%3D-2っ] . 
∴点 [image: てC%5Cleft%28%20-2%2C0%20%5Cright%29っ] ， 
∴ [image: てOC%3D2っ] ， 
∴ [image: て%7B%7BS%7D_%7B%5Cvartriangle%20AOB%7D%7D%3D%7B%7BS%7D_%7B%5Cvartriangle%20AOC%7D%7D%2B%7B%7BS%7D_%7B%5Cvartriangle%20COB%7D%7Dっ] 
[image: て%3D%5Cfrac%7B1%7D%7B2%7D%5Ctimes%202%5Ctimes%202%2B%5Cfrac%7B1%7D%7B2%7D%5Ctimes%202%5Ctimes%204っ] 
[image: て%3D6っ]            -------------------------------------------------------------4分
（3） 根据函数的图象可知： [image: てD%5Cleft%28%20x%2C0%20%5Cright%29っ] 是x轴上原点左侧的一点，当 [image: て-4%3Cx%3C0っ] 时，满足 [image: てkx%2Bb-%5Cfrac%7Bm%7D%7Bx%7D%3C0っ] .------------------------------------------------------2分
22. （12分）解：（1）设y=kx+b， 
将x=3.5，y=280；x=5.5，y=120代入， 
得 [image: て%20%5Cbegin%7Bcases%7D%20%20%5Coverset%7B3.5k%2Bb%3D280%7D%7B5.5k%2Bb%3D120%7D%5Cend%7Bcases%7Dっ]，解得 [image: て%20%5Cbegin%7Bcases%7D%20%20%5Coverset%7Bk%3D-80%7D%7Bb%3D560%7D%5Cend%7Bcases%7Dっ]， 

则y与x之间的函数关系式为y=-80x+560； --------------4分
（2） 由题意，得（x-3）（-80x+560）-80=160， 
整理，得x 2-10x+24=0， 
解得x 1=4，x 2=6．
∵3.5≤x≤5.5， 
∴x=4． 
答：如果每天获得160元的利润，销售单价为4元； -------------4分

（3）由题意得：w=（x-3）（-80x+560）-80 
=-80x 2+800x-1760 
=-80（x-5） 2+240， 
∵3.5≤x≤5.5， 
∴当x=5时，w有最大值为240． 
故当销售单价定为5元时，每天的利润最大，最大利润是240元．----------4分


23. (12分)证明：（1）连接OM，
[image: ]
∵OM=OB，
∴∠OMB=∠OBM，
∵BM平分∠ABD，
∴∠OBM=∠MBF，
∴∠OMB=∠MBF，
∴OM || BF，
∵MF⊥BD，
∴OM⊥MF，即∠OMF=90°，
∴MF是⊙O的切线；---------------------------------------------------------------------------6分
（2） 方法一、如图，连接AN，ON
[image: ]
∵  =  ，
∴AN=BN=4
∵AB是直径，  =  ，
∴∠ANB=90°，ON⊥AB
∴AB=  =4 
∴AO=BO=ON=2 
∴OC=  =  =1
∴AC=2  +1，BC=2  -1
∵∠A=∠NMB，∠ANC=∠MBC
∴△ACN∽△MCB
∴ 
∴AC•BC=CM•CN
∴7=3•CM
∴CM= 
方法二、∵  ，
∴∠ABN=∠BMN，
∵∠BNC=∠BNM，
∴△BCN∽△MBN，
∴  =  ，
∴BN2=NC•MN，
∴MN=  ，
∴CM=  ．-----------------------------------------------------------------------------------------6分
24.（12分）（1）证明：∵四边形ABCD为正方形，
∴CD=AD，∠DCE=∠DAF=90°，
在△DCE和△DAF中，
 
∵CE=AF，
∴△DCE≌△DAF（SAS）；----------------------------------------------4分
（2） ① 证明：∵△DCE≌△DAF，
∴DE=DF，∠CDE=∠ADF，
∴∠FDE=∠ADF+∠ADE=∠CDE+∠ADE=∠ADC=90°，
∴△DFE为等腰直角三角形，
∵DH⊥EF，
∴点H是EF的中点，
∴DH=  EF，
同理，由HB是Rt△EBF的中线得：HB=  EF，
∴HD=HB；------------------------------------------------------------------------4分
 ② 解：∵四边形ABCD为正方形，
∴CD=CB，∠BCD=90°，
由（1）知HD=HB，
在△DCH和△BCH中，
  ，
∴△DCH≌△BCH（SSS），
∴∠DCH=∠BCH=  ∠BCD=45°．-----------------------------------------------------------4分











25. [bookmark: answer_5d534714-ac80-4874-9f2f-eb8acc6ca][bookmark: analysis_5d534714-ac80-4874-9f2f-eb8acc6]（12分） 解：∵抛物线 y = x 2 + bx + c(b, c 是常数)的顶点为 C，与 x 轴交于 A，B 两点，A(1,0)，AB = 4，    ∴ B( − 3,0)， 
∴,解得，
∴抛物线的解析式为 y = x 2 + 2x − 3；----------------------------------3 分
(2)过 Q 作 QE ⊥ x 轴于 E，过 C 作 CF ⊥ x 轴于 F，
设 P(m, 0)，则 PA = 1 − m， 
∵ y = x 2 + 2x − 3 = (x + 1) 2 − 4，
∴ C( − 1, − 4)，-----------------------------2 分
①∵ CF = 4 

∴ SPCA  PA CF   1 m 4  2  2m ---------------3 分
②∵ CF = 4，AB = 4，PQ ∥ BC，
∴△ PQA∽△ BCA，
∴ =
∵ CF//QE，
∴ =
∴= 即=,
∴ QE = 1 − m，即点 Q 到 x 轴的距离为 1 − m----------------------------3 分
③又 S△PQA=PQ.CF=(1-m)(1-m)
∴ S△CPQ = S△PCA − S△PQA
= PA ⋅ CF −  PA ⋅ QE
= (1 − m) × 4 −  (1 − m)(1 − m)
=－(m + 1)2 + 2，
∵− 3 ≤ m ≤ 1，
∴当 m =− 1 时 S△CPQ有最大值 2，

		


∴△ CPQ 面积的最大值为 2，此时 P 点坐标为( − 1,0)． ------------------3 分
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